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Az 1900. évi gabonaüzlet.

Brassó, febr.. 5.

Gazdát és kereskedőt egyaránt 
érdekli a gabonaárak állása. De az 
emberiség összes rétegei is élénk figye
lemmel kisérik a gabonatermés és az 
árak alakulását. Természetes is, hiszen 
azoktól nyerik rugóit az összes köz
gazdasági tényezők. Ha végig tekintünk 
a múlt évi gabonaüzlet mentén, konsta
tálhatjuk, hogy az nem tartozott épen a 
legjobbak közé. Gyenge termés és 
alacsony árak, ezek voltak a főbb 
mozzanatok, melyek a gazdasági baja
inkat nemhogy orvosolták volna, hanem 
még inkább rosszabbitották.

A kedvezőtlen áralakulás, mely 
már az év elején mutatkozott, átment 
az uj campagneba is, noha kevés kész
let maradt fenn az előbbi évekből, pedig 
termésünk csak közepes volt s fogyasz
tási piaczainkon is, mint Ausztriában, 
főleg pedig Csehországban, tetemes ter
méshiány mutatkozott, melyet nálunk 
kellett fedezniük. Az értékesitési viszo
nyok mindamellett kedvezőtlenek voltak 
s áraink aránylagosan olcsóbbak az 
angol, sőt az amerikai piaczokéinál is. 
Mig a világpiaczokon ma mindenütt 
sukkal drágább a búza ára, mint ta
valy ilyenkor volt, addig nálunk ellen
kezőleg jóval olcsóbb. Kivételt csak a 
rozs képez, mely majdnem két koroná
val drágább, mint az év elején volt, mi_ 
után ezen czikkből legnagyobb a ter
méshiány.

Nagyobb ártiuktuáczió még a ku
koricádban fordult elő, annak ára a 
nyáron nagyobb emelkedést ért el, 
amidőn a tavalyi készletek fogytán 
voltak. Az 190U. év termése azonban 
már valamivel jobb volt s Romániában 
is nagyobb a termés az előző évi szűk 
esztendőnél, minek folytán az uj tengeri 
ára ismét arra az alacsony nívóra 
sülyedt, melyen az 1900. év elején

állott. Csak főtermelési czikkünknek, a 
búzának ára nem birt arra a helyre 
emelkedni, melyre a körülmények jogo
sították és ez leginkább annak tudható 
be, hogy a lisztkivitel, mely ránk nézve 
rendkívül fontossággal bír, az őrlési 
forgalom eltörlése által meglett nehe
zítve. Kivált az idén nagy kelete lett 
volna finom lisztjeinknek az angol pia- 
ezokon, amikor a transváli háború nagy 
fogyasztást vett igénybe. Összekötteté
sünk nem szakadt meg nagyon a kül
földi fogyasztó piaczokkal, mert a vas
utak által nyújtott fuvardíj-kedvezmény 
némileg kárpótolják az őrlési forgalom 
beszüntetése által elvesztett előnyökért, 
ez azonban még sem bizonyult teljesen 
elégségesnek. Nagyobb szerepet játszik 
nálunk a Balkán-buza, habár kiviteli állam 
vagyunk, mintsem annak forgalmi kor
látozása érzékenyebb hátrányt ne idézne 
elő. A tőzsde például ez évben beve
zette az idegen búza és a magyar búza 
külön-külön jegyzését, azért mégis a 
kötések legtöbbnyire az idegen (nem
zetközi) búzában történnek. Még e két 
faj közötti árkülömbség sem tünteti fel 
azt az előnyt, mely az aczélos nagyobb 
sikértartalmú magyar búzát megilletné.

Tavaly termett a hivatalos kimuta
tás szerint: Búzából 39 631.819 mm. 
az 1899. évi 40.904.872 mm -val szem
ben. Az ára pedig volt a búzának áz 
év kezdetén 7.50—8.20 frt. mig az év 
végével 7.—7.80 frt között jegyzett 50 
kilónként. Rozsból 10.053.380 mm. az 
1899. évi 12.034.625 mm.-val szemben. 
Ára pedig volt az év elején 6—6.45 
frt., az év végén 7.35 korona. Zabból 
11.208.561 mm.az 1899 évi 12.695.325 
mm.-val szemben. Árjegyzése az év ele
jén 4.90—5.50 frt. az év végén 6 ko
ronára emelkedett. Tengeri az év elején 
4.70—80, az év végén 4.55—4.75 ko
rona. Évközben azonban 7 koronáig 
emelkedett az ó-áru.

Nagy megnyugvással konstatáljuk,

hogy a helyzetben uj év óta már némi 
javulás mutatkozik. Külföldön ugyanis 
nagyobb mozgalom indult meg az árak 
emelkedésére, a mi nálunk már azért is 
talált visszhangra, miután a hirtelen 
beállott kemény fagyos idő a hozatalo
kat csökkentette és a vetések károso
dását illetőleg is némi aggodalmat kel
tett. Utóbbitól ments meg isten, de re
méljük, hogy a vetések szenvedése nél
kül is az idén teljesen érvényre fog 
jutni a magyar búza ára I

Belföld.
Brassó, lébr. 5.

A képviselióház tegnap folytatta a 
ibldmivelésügyi tárcza költségvetésének 
tárgyalását. Mezősy Béla és Papp Elek 
függetlenségiek a költségvetés ellen, Ber- 
náth Béla a költségvetés mellett be
széltek.

Oriulay Gyula országgyűlési képviselő 
tegnapelőtt este meghalt.

A Nemzeti Kaszinó vasárnapi lako
máján Beöthy Ákos mondotta az ünnepi 
felköszöntőt. Károlyi István gróf Edwárd 
angol királyt köszöntötte fel, mint a 
kaszinó tagját.

A Krivány-pör tárgyalása tegnap 
reggel kezdőtött meg Aradon. Az elnök 
kérdéseire kijelentette, hogy Ő semmire 
sem emlékszik, még arra sem akart visz- 
szaemlékezni, hogy mikor született.

Külföld.

Brassó, febr. 5.
A király a Reichsrath mindkét házát 

fogadta. Üdvözölve a megjelenteket, kife
jezte azt a kívánságát, hogy a komoly 
megnyugvás mielőbb visszatérjen a par
lamentbe.

A román kormány helyzete mind 
súlyosabbá válik. A kormány nem számít
hat biztos többségre, mert a konzervatív 
párt legkiválóbb férfiai nem helyeslik 
Carp miniszterelnök és pénzügyminiszter

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan 

házhoz szájütva, ár felemelés nélkül.
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adójavaslatait. A lappangó minisztervál
ság legközelebb megoldást fog nyerni.

Londonból érkező jelentés szerint 
mintegy 2000 búr Blacke ezredes parancs
noksága alatt portugál területén áll, úgy 
hírlik azért, hogy az ott levő búrokat ki
szabadítsa.

Nagyvárad — Brassó,
Brassó, febr. 5.

Említettük annak idején, hogy a 
szinibérlők által kiküldött bizottság elha
tározta, miszerint Festetich Andor grófot, 
a vidéki színészet felügyelőjét értesíti, hogy 
ragaszkodik azon kívánságához, hogy olyan 
szinikerületbe osztassék be, a melyben a 
színtársulatnak hathónapos téli állomásul 
szolgáló nagyobb város is van és egyben 
Nagyváradhoz és Aradhoz kérdést intéz, 
minő feltételek mellett volna hajlandó az 
ottani színtársulat Brassóba jönni elő
adások tartása czéljából évenkint azon 
ideig, a mig Nagyváradon, illetve Aradon 
tartózkodik.

Ezen határozat végrehajtatván, a 
nagyváradi szinibizottság kimondotta, hogy 
a létesítendő szinikerület tervezetének reá 
vonatkozó részét nem fogadja el, vagyis 
nem hajlandó beleegyezni abba, hogy 
Nagyvárad, Makó és Békés-Gyula egy 
kerületet képezzenek, hanem azt kívánja, 
hogy Nagyvárad és az erdélyrészi nemzeti
ségi városok képezzenek egy szinikerületei, 
melyben a nagyváradi színtársulat igazi 
hazafias missziót teljesíthet. Ezen határo
zatát a sziuügyi bizottság felterjeszti a 
kormányhoz és e kerület részére 1UÜ0U 
forint segélyt kér.

; A nagyváradi színház igazgatója So
mogyi Károly pedig értesítette a brassói 
szinibizottságot, hogy hajlandó Brassóba 
jönni társulatával a nélkül, hogy külön
leges feltételeket szabna és kész a szerző
dést azonnal megkötni.

Ezek szerint kilátás van arra, hogy 
Brassó reménye teljesül és azon esetre is, 
ha Tiszayné a pécsi szinikerület megala
kulása által akadályozva lesz Brassóba 
jönni, olyan színtársulatot kap, mely 
egyike az elsőrendüeknek.

Újból is megjegyezzük, hogy ezen 
tervezgetés csak a jövő évtől kezdődő 
időre szólana, mert ebben az évben Ti
szayné társulata Brassóba jövetelének 
semmi akadály nem áll útjában.

Az aradi színigazgató is válaszolt a 
hozzá intézett kérdésre, azonban kevésbbé 
határozottan mint a hogyan azt a nagy
váradi tette, úgy, hogy az ő elhatározását 
illetőleg még semmi bizonyos nem tudható 
és az csak bizonyos feltételek megvaló
sulása esetén lesz konstatálható,

A legszükségesebb dolognak azonban 
most, midőn van kilátás arra, hogy óha
junk valósul, azt tartjuk, hogy a mint a 
szinibérlők által kiküldött bizottság is 
hangsúlyozta, az uj bérlet gyűjtése mielőbb 
kezdetét vegye és minél többen írjanak 
alá, hogy a nagyváradi színigazgatónak 
idejönni és Nagyváradnak velünk társulni 
lehessen kedve,

A polgári kör estélye.
Brassó, febr. 5.

A brassói magyal' polgári kör múlt 
vasárnap tartotta meg szokásos estélyét, a 
mely ez alkalommal még a rendesnél is

nagyobb látogatottságnak örvendett, úgy, 
hogy még azok is, akik a kezdő óra előtt 
érkeztek csak nagy nehezen kaptak helyet.

Az előkelő közönség soraiban ott lát
tuk az iparosok uj barátait: gr. Lázár Ist
ván főispánt, Weér György kir. törvény
széki elnököt, Fekete Benő pénzügyigazga- 
tót stb.

Az estély gazdag műsora kevéssel 8 
óra után vette kezdetét.

Első számnak Szőcs Irma és Trnyák 
Olga kisasszonyok énekeltek kettőst nép
dalegyvelegből. A közönség tapsokkal fe
jezte ki elismerését a kellemes hangú éne
kesek iránt.

Most Gál Mózes budapesti főgymná- 
siumi tanár fölolvasása következett. Két 
visszaemlékezést olvasott fel, epizódokat 
saját életéből. Az elsőnek czime: „A mik- 
lósvári búcsú", a másodiké „Három emlék". 
A fölolvasó valósággal elragadta az egész 
hallgatóságot ; nemcsak gyönyörű nyelve
zete, hanem ahoz alkalmazkodó természe
tes, szép és kitünően gyakorlott előadása 
által is. A hatást nem kis mértékben 
emelte az a mély megfigyelésre valló hű
ség, amelyiyel elbeszélése egyes alakjait, 
azoknak modorát festette. A közönség tet
szése az újból és újból felhangzó tapsok
ban és éljenzésekben nyert kifejezést.

Szőcs János Gabányi „ Egy ideges ember“ 
czimü monológját adta elő, helyenkint jól
eső derültséget keltve nemcsak a mono
lóg egyes részletei, hanem a sikerült és 
az iró intenczióinak teljesen megfelelően 
alkalmazott előadás, haugszinezés és gesz
tus által. Hogy a tapsok nem maradtak el, 
azt nem is kell említenünk.

Szabó Lajosné úrnő Arany János 
„Dalnok buja“ czimü költeményét szaval
ta el, Gaál l’ál zenetanár által zongorán 
kísérve. A melodrámát Gaál Pál zeneta
nár irta. Szabó Lajosné úrnőt már a sza
badelőadásokról ismerjük mint kitűnő sza
való t. Ez alkalommal is annak bizonyult. 
Gaál Pál zenetanárnak a gr. Festetich An
dor által rendezett művész-estély óta csak 
a nevét kell említeni; a többi magától ér
tetődik. A vasárnapi estéiylyel babéraihoz 
újabbat fűzött. Taps, éljen bőven kijutott 
mind a két szereplőnek.

A műsor egyik kimagasló száma Mal- 
cher Rezső hegedű sólója volt. Sarasaié
nak „Faust fantaziá“-ját játszotta el.

A játék után felhangzó tapsvihar ar
ra indította a brassói Kubelikot, hogy já
tékát néhány népdal előadásával megtold
ja. Hogy ez által újabb tapsvihart keltett, 
azt talán mondanunk sem kell. Malcher 
Rezső mindig elragadóan szép játéka ezen 
az estén is elismerést és csodalatot vívott 
ki magának.

Mikor Dömjén Zoltánná úrnő a felol
vasó asztalhoz lépett, akkor már minden
ki tudta, hogy most valami rendkívüli él
vezetes perczek fognak következni. Úgy 
is lett. A szellemes urhölgy könnyed, cse
vegő módorban, sokszor kaczagtató mó
don, állandó derültségben tartva a hallga
tóságot, irta le „Kirándulását a Nagykő
havasra". Kár, hogy ezt a felolvasást nem 
sikerült lapunknak megszerezni. Olvasó 
közönségünk azon része, mely nem vett 
részt az estélyen, egy nagy élvezettel lesz 
ez által szegényebb. Dómjén Zoltánná ur
hölgy pedig, a ki ez élvezettől olvasóink 
nevezett részét megfosztotta, azon kiváló 
jóindulatánál fogva, a meiylyel lapunk 
iránt különben viseltetik, előbb-utóbb va

lószínűleg lelkiisrneretbeli furdalásokat fog 
érezni azért, hogy ez egyszer lapunk fö
lött idegen lapnak adott elsőséget.

Azt a többszörösen felhangzó éljen
zést, amelyiyel a közönség a remek cseve
gést honorálta, a lelkes úrnő teljes mér
tékben meg is érdemelte.

A műsor utolsó pontja liagotai Vilma 
kisasszony éneksoloja volt. Egy műdalt 
és midőn a közönség őt tetszésnyilvánítá
sával elhalmozta, ráadásul népdalt énekelt. 
Kellemesen csengő hangját már előző elő
adásokról előnyösen ismerjük, mindazon
által nem akarunk hízelegni a kisasszony
nak, midőn azt mondjuk, hogy ez a hang 
utolsó föllépte óta is fejlődött; szebb, 
üdébb és kellemesebb mint valaha.

Meg kell még említenünk, hogy a 
zongora kíséretet az ének-kettősnél Gaál 
Pál, a hegedű- és ének solonál Jaschik 
Gyula karnagy szolgáltatta, mind a kettő 
kiváló virtuozitással.

Megható jelenet volt, a midőn a mű
sor befejezése után Berbek zenekara rá
zendítette a Hymnust, amire az egész kö
zönség mintegy varázsütésre felállott he
lyéről és lelkesülten zengte, hogy : Isten 
áld meg a magyart!

A műsor után táncz következett, a 
mely reggeli 4 óráig tartott.

Az estély tiszta jövedelme a polgári 
kör házalapjának gyarapítására van szán
va. Hisszük, hogy ezen anyagi eredmény 
az erkölcsivel teljesen egy nívón fog 
állani.

Egyleti közgyűlés.
Brassó, febr. 5.

A brassói iparos ifjak önképző egye
sülete és E. M. K. E. dalosköre f. hó 3-án 
d. u. 3 órakor tartotta egyleti helyiségé
len 19-ik évi rendes közgyűlését, a me- 
yen a tagok igen nagy számban vettek 
részt,

Dr. Zakariás János elnöki megnyi
tójában a kötelességek teljesítésére buzdi- 
ditóttá az ifjúságot. Hangsúlyozta azt, hogy 
a szövetkezeti eszme és az állami segélye
zés tér foglalása mellett is az iparos csak 
úgy boldogulhat igazán, ha egyénileg is 
képzettség, munkásság, szolidság és élet
revalóság által érvényesülni tud, mert csak 
az önállóság és egyéni arravaíóság bizto
sítja igazán a minden viszonyok között 
való boldogulást.

Ezután Gsiby Károly titkár fölolvas- 
ta az egylet működéséről szóló évi jelen
tést, melyből kiemeljük, hogy az egylet az 
elmúlt évben 2 színdarabot adott elő; 
márcz. 15 én és okt. 6-án emlékünnepélyt 
rendezett; decz. 2-áu pedig Vörösmarty 
emlékét ünnepelte es a szoboralapra szép 
összeget gyűjtött és azonkívül az egylet 
ifjúsága egy nyári tánczmulatságot ésjan. 
6-án tréfás parasztbált rendezett. Legfon
tosabb volt azonban a pünkösdi ünnepek 
alatt rendezett ipar-kiállítás, a mely, ha
bár a résztvevők száma nem volt megfe
lelő. mint első kezdet eléggé sikerült. Az 
egylet E. M. K. E. dalosköre az E. M. K. 
E.-től segélyt és szép lobogót is kapott.

A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette és a titkárnak köszönetét szavazva 
kimondta, hogy a folyó évben a karácso
nyi ünnepek előtt rendez iparkiállitást,

Kiss L. Mihály pénztáros előterjesz
tette a pénztári számadást, mely Beleznay
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Gyulának a számvizsgálók nevében tett 
jelentése alapján elfogadtatott és a pénz
tárosnak a fölmentvény megadatott.

Hilgersz Károly könyvtáros jelentése 
a könyvtár állásáról és használatáról tudo
másul vétetett és úgy neki, mint a pénz
tárosnak buzgó működésűkért jkvi köszö
net szavaztatott.

Ezután megállapittatott az évi költ
ségvetés és fölolvastatott az ügyrend.

Mire elnök megköszönve a bizalmat 
a maga és tisztársai nevében lemondott és 
a közgyűlés Nagy Ferencz korelnök veze
tése alatt titkos szavazás utján megejtette 
a választást, a melynek eredménye a kö
vetkező :

Elnök: Zakariás János dr., Alelnök : 
Choos György, Titkár: Csiby Károly, 
Jegyző: Hilgersz Károly, Pénztárnok : Kiss 
L. Mihály, Könyvtárnok : Szőcs Károly, 
Gazda: Kelemen Béla.

Választmányi tagok : Beleznai Gyula» 
Balogh János, Balogh Béla, Both József, 
id. Kató János, Kiss András, Márton Al
bert, Nagy Ferencz, Pál József, Rozenberg 
Dávid, Töpfenhardt József, Mózes Andor.

Póttagok : Bodor Gyula, Simon József.

HÍREK,
Brassó, "‘febr. 5.

— Személyi hír. Farkas Mihály 
rendőrkapitány a fővárosba utazott. Távol- 
léte alatt Szabó Sándor alkapitány 
helyettesíti.

— A brassói kereskedelmi és iparka
mara f. hó 2-dik.i rendes teljes üléséről 
térszüke miatt lapunk holnapi számában 
referálunk.

— Egy csokor története. Múlt heti 
Mária Magdolna napján vig napja volt 
egy brassói magyar családnak. Együtt volt 
a déli óra előtt a háziasszony névnapját 
ünneplő társaság. Csengett a pohár. Fo
gyott az édes pálinka. A férfiak borozgat- 
tak. Nem hiányzott a szokott sonka, meg 
a torta. „Éljen Mari“ hangzott minden 
ajkról. Vígan volt a társaság apraja-nagyja. 
Csak egy család hiányzott a társaságból. 
Gyász borult a családra. A háziasszony 
ép a napokban halt el, pedig ő soha sem 
hiányzott a jót kívánók közül. Hiszen a 
névnapot ünneplő háziasszony vezette őt 
oltár elé. A legifjabb gyermekéi ő keresz
telte. — De nyílik az ajtó s belép talpig 
gyászban egy 11 éves kis leány, kezében 
egy gyászszalaggal ellátott s élő virágok
ból kötött csokrot szorongatva, iázemei 
telve könnyekkel, szólván ekképen : „ked
ves néni 1 fogadja e csokrot kedves név
napja alkalmából és vegye úgy, mintha 
szegény édes mama hozta volna. Halála 
előtt néhány nappal azt mondta apámnak : 
cl ne feledd, hogy február 2-án lesz Mari 
névnapja. Köttess egy szép csokrot szá
mára.“ Erre minden szemben köuy csil
logott. Szomorúság vegyült a vigsagba. A 
kis leány is a terített asztalhoz került.

— Felüifizetesek. A szabó szakegylet 
által január hó 26-án rendezett tánczestély 
alkalmával a következő felüifizetések tör
téntek : Iparos Ifjak Önképző Egylete 2 
k. 40 f. Sütő-szak egy let 2 k. 40 1. Sándor

Lajosné úrnő 2 k. 40 f. Nagel Gyula ur 
2 k. Czipész szakegylet 1 k. 60 f. Finta 
vendéglős ur 1 k. 20 f. Renovich vendég
lős ur 80 f, — Fogadják a jótékonyczél 
érdekében hálás köszönetünket. Az el
nökség.

— Zászlófelavatás Barcza Újfaluban. 
Az erdélyi magyar közművelődési egye
sület, a barcza-uj falusi „Emke daloskor“ - 
nek is küldött egy lanttal ékesített gyö
nyörű lobogót. — E zászló f. hó 2-án d. 
e. 11 órakor adatott át rendeltetésének. 
— A délelőtti istentisztelet után a község 
lakosai a krizbai utczában levő állami 
elemi népiskola nyári torna-helyiségében 
gyülekeztek össze. — Miután az „Emke 
daloskör“ a hymnust elénekelte, Szabó 
László az állami elemi népiskola gond
nokságának elnöke lépett az emelvényre 
s tartotta meg a dalt és a barcza-ujfalusi 
Emke daloskört magasztaló megnyitó be
szédét. — Utánna Horváth László ág. h. 
ev.lelkész lépett az emelvényre s fejtegette 
rövid vonásokban az erdélyi közmivelő- 
dési .egyesületnek ’nemzeti missióját; so
rolta fel az egyesületnek azon jótékony
ságát, melyet Barcza-Ujfaluval szemben 
gyakorolt. — E mostani ajándékára: a lo
bogóra mutatva, serkentette a daloskört a 
szivet nemesítő, hazaszeretetre buzdító 
dalnak művelésére.— Ezután a lobogót 
felavatta, rendeltetésének átadva, reá és a 
daloskörre Isten áldását kérte. A felavató 
beszéd elhangzása után a daloskör az 
„Isten áld meg s véd e hazát“ kezdetű 
éneket adta elő. — Mire Szabó László 
gondnoksági elnök zárbeszéde és a „Szó
zat" eléneklése után a zászlófelavatás ün
nepélye véget ért.

— Rablogyilkosság. Hosszú falu köz
ségtől egy kilométernyi távolságban az 
utón tegnap d. e. 11 és 12 óra között 
Szonda Ephraim tatrangi lakost meggyil
kolva találták meg. A tettest még a nap 
folyamán elfogták Lukács György tatrangi 
szekeres-ember személyében. Midőn Sánek 
András szolgabiró a csendőrökkel a hullá
nál megjelent, ott volt a többek között 
Lukács György is, kinek szekerén a meg
gyilkolt tegnap reggel Hosszufaluban járt 
a járásbíróságnál tárgyaláson. A csendőrök 
elővették Lukács Györgyöt s vallatni kezd
ték, mire csakhamar zavarba jött s teltét 
beismerte, hogy midőn Hosszufaluból ha
zafelé mentek Szondát főbe ütötte s a nála 
levő 136 irtot elrabolta. Szonda a 136frtot 
a járásbíróságnál kapta. Lukács György 
véres ruháját tatrangi lakásán meg is ta
lálták. A teites jelenleg a hosszufalusi já
rásbíróság börtönében van. A hulla orvos
rendőri vizsgálata ma d. u. tartatott meg.

— Tánczestély Nagy-Ajtón. A nagy
ajtai olvasóegylet saját zászló beszerzési 
alapja javára február hó 9-én a községi 
nagy vendéglőben zártkörű tánezestélyl 
rendez. Kezdete este 7l/a órakor.

— Tiszayné társulata Parisban. A 
, múlt héten a pécsi színházban egy repülő 
1 ballett társulat tartott előadásokat. A tár

sulat impresszáriója Heidenreil József 
azon ajánlatot tette Tiszay Dezsőné igaz
gatónőnek, hogy társulatával a nyáron 
Parisban, esetleg Bordeaux , és Lyonban 
és visszafelé jövet Berlinben játszók és 
kizárólag magyar népszínműveket mutas

son be a külföldnek. A tárgyalások ezen 
irányban most folyamatban vannak és 
előreláthatólag eredményre fognak vezetni 
s akkor a társulat Brassóból egyenesen 
Párisba menne. Színre kerülnének Páris- 
bau: „A falu rossza“, „Sárga csikó®. „Pi
ros bugyelláris,“ „Gyimesi vadvirág,“ „Ör
dög mátkája“, „Télen“, „Náni“ és esetleg 
„Kuruczfurfang“. Á kar [40 főre lenne 
kiegészítendő. Czigányzenekart is, mely 
20 főből állana, vinne magával a színtár
sulat. Elvileg teljes már a megállapodás 
és a föltételek megállapítása attól függ, 
melyik párisi színház kínál most kedvezőbb 
föltételeket.

— F. Dömjén Rózsa Kolozsvárt. A bu
dapesti Nemzeti Színház bájos művésznője 
gróf Festetich Andorné Dömjén Rózsa két 
estén vendégként lép föl a kolozsvári szín
házban. Kedden „A dolovai nábob leányá“- 
ban Vilmát, szerdán pedig a „Vasgyáros“- 
ban Claire-t játsza.

— Eljegyzés. Szterényi József minisz
teri tanácsos fia, Szteréwyi Sándor, mi
niszteri fogalmazó, a napokban tartotta 
eljegyzését Dobál Margittal, Dobál Antal 
kolozsvári ügyvéd leányával.

— Öngyilkos borutazó. Teleki Her- 
mann, régebben egyik villányi, több év 
óta egy pécsi bornagykereskedő utazója, a 
múlt héten Villányban főbe lőtte magát és 
több órai haláltusa után meghalt. Teleki 
Hermann szakmájában elsőrangú eladó volt 
és mulató kedve révén ismerték az or
szágban. Az öngyilkosság oka szerelmi 
bubánat. Szeretett egy jó házból való le
ányt, a kit, mivel könyüvérüségéről volt 
ismeretes, a leány szülei nem akarták hoz
záadni. Az öngyilkosság hire Brassóban 
is, hol Telekinek számos ismerőse volt, 
nagy feltűnést keltett.

—- Az állampénztár és a régi pénzek. 
A pénzügyminiszter még évekkel ezelőtt 
forgalmon kívül helyezte a ,2 forintos én 
25 krajczáros ezüstpénzt. De azért .ma is 
sokan vannak, a kik nem tudnak a mi
niszter rendeletéről és ha fizetni valójuk 
van az állampénztárnál, felhasználják az 
alkalmat, hogy ezektől a pénzektől meg
szabaduljanak. Most uj rendelet tudatja a 
közönséggel, hogy az állami pénztárak 
sem a régi két forintos, sem a 25 kraj- 
czárost el nem fogadják, sőt a fizető fél
nek is csak úgy adják vissza, hogy „al
kalmatlanná teszik a forgalomra“, vagyis 
kilyukasztják. De hogy mégse károsodja
nak azok, akiknek még van ilyen régi 
ezüstpénzük, a miniszter egyúttal elrendeli, 
hoay azokat a körmöczbányai pénzverő 
hivatal váltsa be és a két forintosokat 
kilónkint 120 korona, a 25 krajczárosokat 
kilóukint 70 korona árban. Az állami pénz
tárak és hivatalok a fél kívánságára tar
toznak a beváltást közvetíteni.

— Asthmát lehet gyógyítani. Dr. Schifl- 
manu aszthma-pura a legmakacsabb ese
tekben is azonnali enyhülést ős teljes gyó
gyulást hoz létre, a hol már semmi más 
szer nem segített. Kapható minden gyógy
szertárban, csomagja kor. 3. 20 és 5.80. 
A hol készletben nincs, tonnán tessék 
Török J. gyógyszerészhez. Budapest, Ki- 
rály-utcza 12. fordulni.

Grünwald Albert 
hnterk«re’kedB 
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Hirdetmény.
A nagym. Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur az 1901. 

évi január hó 21-én kelt 8935z számú rendeletével abrasóiáll. 
faipari szakiskola telkén szükséges L90O. fáskamara és farak
tár helyreállítását 4102 k. 39 f. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok kivitelének biztosítása czéljá- 
ból az 1901. évi február hó 28-ik napján délelőtt 10 órájára a 
brassói m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdeitetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatai
kat a kitűzött nap d. e. 0 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezet
tek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az altalános feltételekben előirt az enge
délyezett költségösszeg 5°io-ának megfelelő bánatpénz csa
tolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hiva
talnál a rendes hivatalos órákban uapoukint megtekinthetők.

Brassóban, 1901. évi január hó 28-án.
90 (!~3 Brassómegyei m. kir. építészeti hivatal
634.—1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 18bl. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 

zennel közhírré teszi, hogy a sárkányi kir. járásbíróság 1000 évi Sp. 826 
számú végzése következtében dr. Kovács Béla ügyvéd által képviselt Mó
zes Károly javára Popu Jósziv és társa ellen 202 kor. 8G flll. s jár. erejéig 
1901 évi január hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és 
felülfoglalt és 77i kor. becsült következő ingóságok, úgymint: bivalok, lo
vak, kukoricza és egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sárkányi kir. járásbíróság 1901-ik évi V. 11)2 szá
mú végzése folytán 202 kor. 8t> fillér tőkekövetelés ennek 189í. évi deca. 
hó 7-ik napjától járó hatszázalék kamatai, egyharmadszázalék váltó dij és 
eddig összesen 98 kor. 10 fillérben birótlag már megállapított költségek 
erejéig Alsó Komána község házánál leendő eszközlésére 1901. évi február 
hó 13-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik ésahhoz a venni szán
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX. t.-cz. 1OL és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfog
laltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881, 
évi LX. t.-cz. 102. §. élteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sárkány, 1901. évi február hó 1 napján.
Gámentzy János 

kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetmény
az ivóvízvezeték tárgyában.

A városi vizmü üzemvezetőség alkalmazottainak a vízmé
rők leolvasásánál több házban, különösen a téli idényben el- 
lentálió akadályok és nehezsegekre való tekintettel felhivatnak 
ezennel mindazon háztulajdonosom, a kiknek hazaiban a víz
mérő egy bérbe adott pinczében vagy más helyiségben ávan 
alkalmazva, hogy a pincze vagy más helyiség kulcsát az 
illető bérlőtől hozassák el vagy gondoskodjanak más módon 
arról, nogy a vízmérő mindenkor könnyen hozzáférhető legyen, 
épugy tekintett nélkül az időjárási viszonyokra a bejárás a 
vízmérőhöz minden háztulajdonos részéről mindenkor megen
gedendő, mivel ellenkező esetben a vízvezeték elzáratni és a 
háztulajdonosoknak a vízhasználat mindaddig elvouatni fog, 
míg a háztulajdonos a vízmérőhöz való akadalytaian bejárás 
helyreállítását a városi vízmű űzöm vezetőségnél be nem je
lentette.

Felhivatnak továbbá mindazon háztulajdonosok, kiknek 
telkei a városi ivóvízvezetékhez vannak csatolva, a vízmérő
aknát úgy kívülről, mint belülről — egyáltalán az egész víz
vezetéki berendezést — hótól, szemeitől, sártól stb.-től mindig 
szabadon és hozzáférhetően tartani, hogy a városi vízmű al
kalmazottai akadalytalanul végezhessék szolgálatukat, mivel 
ellenkező esetben az ez ellen vétők a közegészségi szabályok 
értelmében meg fognak büniettetuí.

Továbbá a víznek egy alátett edényben szalmaszár vas
tagságban való folytonos kifolyás engedese valamint a ház- és 
utczaszeleetyük lezárása, miáltal a város a vizdijban megrövi- 
ditleiik és kárt szenved, büntetés terhe mellett a legszigorúb
ban betiltatik.

Végre felhivatnak valamennyi háztulajdonosok, hogy a 
vízmérőket a hideg ellen óvják meg, miután a fagy által víz 
mérőkön előálló karokat a háztulajdonosok egyedül kell hogy 
hordozzák.

Könyvvitelben oktatást nyújt
több évi gyakorlattal bíró tisztviselő. Czím a kiadóhivatalba.

84 (1—3.)

Jó és olcsó órák, o évi jótUllás ' 
sál privát vevőknek 
K0NRÁD JÁNOS 

óragyára arany, ezüst és ékszer 
áruk szállító-háza Briix, (Cseh
ország) Jó nickel-rem.-óra frt.
3.<5. Valódi ezüst-rem.-óra frt. 
5.80. Valódi ezüst láncz frt.
1.20. Nickelébresztő-őra frt. 1.95.

Cégem a cs. és kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, szám
talan arany, ezüst kiállítási érem 
valamint ezernyi elismerő-levél 
van birtokomban. Nagy képes 
árjegyzék ingyen ős bérmentve.

aß
Ma a legkitűnőbb ásványvíz a kászon-altizi

Brassó, 1901. évi jan. hó 19-én. 
99 A városi tanács.

%

«

„Fehér-köi‘
=savanyimz-íorrásnak ásványvke.=

44—1901. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a zernesti kir, járásbíróság 19ÜU. évi V, ö76|l 
számú végzése következteben dr. Zakariás János brassói ügyvéd által kép
viselt Brassói Takarék És Önsegélyző Szövetkezet javára riulica Vaszilie 
és társai holbáki lakosok ellen zab kor. s jár. erejéig 1900, évi deczember 
hó o-án foganatosított végrehajtás utján lefoglalt és 13zo kor. becsült kö
vetkező ingóságok, u. m. ökrök, tehenek, széna, 1 ló, házibutorok stb. nyil
vános árverésen eladatnak.

Mely árvárésnek a zernesti kir, járásbíróság 1900-ik évi V. 31ö|2 
számn végzése folytán 298 kor. tőkekövetelés ennek 19UO. évi május hő 
15-ik napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmadszázalék váltó dij és ed
dig összesen 124 kor. 14 fillérben hiróilag már megállapított költségek ere
jéig Bolhákon Avram Nicolae, Avram János és Suhca Vasilie házánál le
endő eszközlésre 1901 évi február hó 15-ik napjának délelőtti 11 órája ha
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 188* évi LX. t,-oz. 402 élteimé
ben ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Zernesten, 1901. évi január hó 29-ik napján.
Huszár Vilmos

kir. bir. végrehajtó. 
ggisSSB SISSSS

Ezen ásványvíz kémiai összetételénél 

valamint igen gazdag szénsav tartalmánál 

fogva igen alkalmas magára tisztán is, úgy

szintén bor mellé is. Olcsóságánál fogva pedig 

minden más ásványvizet felülmúl.

Ennélfogva minden vendéglősnek valamint 

a n. é. közönségnek is a legmelegebb en 

ajánlhatjuk.

Kitűnő tisztelettel

66(1—10)

Peutsch és Dresnandt
egyedüli fői ólára

Kolostor atcza 17.

*
Ä»

| Czukraszda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 

M hozni, hogy Uosszu-utcza 8 sz. a, a mai kornak megfelelő czuk- 
íá rázdát nyitottam, 16 évi szakképzettséggel bírok, ez képessé 

tesz e szakmába vágó dolgoknak a legkielégitöbben megfeleln1 
á az első kísérlet bizonyítani fogja mindezt, melynél fogva magam 

a n. é, közönségnek kegyében ajánlva maradok
kiváló tisztelettel

VÁRI SZABÓ PÁL

Tisztelettel értesítem a uagyér- 
demü közönségét, hogy helyben 
Kolostor utcza 4. szám alatt egy 

fogászati műtermet nyitottam.
Lelkiismeretes és jó kiviteléit 

ÖH kezeskedem, az elvállalt munkáért
jótállók

Tronz Arvid
ezukrász,

iiulajdonos Tratthenrtyői^ ^Brassói Lapok-nyomdája.


